

快报记者 孙兰兰在**广州路、珠江路**为你报道

每晚10点,工人进入施工现场,一直干到第二天早上6点

# 珠江路错时施工保交通

按照原定计划,“五一”后包括户部街—常府街等一批主干道将开工。半个月过去了,“扎堆开工”现象并没有出现,只有广州路—珠江路—清溪路沿线的少量路段开始施工。昨天,市政建设处有关人士介绍,部分主干道雨污分流施工已经延期,或将等到地铁二号线开通后再实施,并且承诺几条平行干道之间将错开施工时间,尽量减少对市民出行的影响。



清凉山已经施工的路段没有围挡 快报记者 赵杰 摄

## 广州路开工,户部街延迟

按照计划,南京市将在2014年以前将主城区内的雨污管线全部下地,实施雨污分流。该工程耗资180亿元,其中老城区就达117亿元。

昨天,市政建设处处长陈学武表示,目前正在施工的3条主干线的雨污分流工程近期即将结束。钟阜路—福建路—察哈尔路一线五月底基本完工;解放路五月底完工;升州路—建康路主体已经完工,还有两处小的节点,最迟本月底也将结束。

“五一”前,住建委曾经表示,节后包括广州路—珠江路—

清溪路,长江路—珠江路,户部街—常府街将开工。记者昨天实地采访发现,目前只有广州路这一线,在清凉山公园和太平门附近已经开始动工,但没有围挡,因此暂时对交通影响还不太大,但早晚高峰期压力较大。

陈学武表示,考虑到近期南京主城交通压力,户部街等主干道的施工延缓推迟。其中中华路—长江路一线在五六月开工;户部街—常府街已经具备开工条件,只等交管部门批复。

## 有些路段,将会围挡施工

记者看到,目前已动工的清凉山公园门口并没有围挡。陈学

武介绍,施工分两种方式,开挖和非开挖方式。埋设管线较浅的,将实施明挖,如珠江路中山路口到太平北路路口,白天保交通,晚上保施工。每晚10点开始,工人进入施工现场,一直要干到第二天早上6点。开挖的路面在白天为了保证车辆的通行,将会回填,再用钢板覆盖。

还有的路面,如龙蟠里至宁海路,需要挖得比较深,将实施顶管施工不开挖。但是,这种方式对交通的影响会更大。因为需要设立6米×20米的围挡作为工作井,方便工程人员地下施工。所以,届时路面将设立围挡,宽度达7到8米,相当于占用两

个车道。不过,有关人士介绍,将运用高压旋喷桩加上逆作法的技术模式,可以将围挡宽度减少一两米,尽量再让出一个车道。

此外,在重要路段,比如珠江路一线,南京市市政工程建设处正在委托江苏省交通规划设计院做交通方案,可能要实施单行线等一系列的疏导措施。

## 洪武北路明年还得围挡施工

洪武北路靠近中山东路的围挡将在月底拆除。这里原本是洪武北路过街通道施工时的围挡,借此机会,一根1.5米直径的主污水管下地工程也同步进行。目前,过街通道已投入使用,污水管工程也接近尾声。

不过,明年年初,洪武北路还将面临二次围挡施工,而且规模更大。建设处副处长徐长洲表示,在未来的工程规划中,将以现在152米的围挡两端为节点,分别向两边继续延伸,进行整条洪武路的雨污分流工程,向北至鸡鸣巷附近;向南延伸到长乐路,穿过中华门,到应天大街往西,再转到赛虹桥。这也是南京城的一条污水主管网,目前具体设计方案还没有出来,计划明年开工。

快报记者 赵丹丹在**置地广场**为你报道

192个灯泡,风力发电,可360度转动

# 南京造“环保树”将闪烁新加坡青奥会

今年8月首届青奥会将在新加坡举行,到时将有三棵“环保树”矗立在新加坡滨海湾,形成树叶的192盏小灯将通过风力发电闪烁。它们的制作者是南京雕塑家陈吉斌。

陈吉斌告诉记者,《环保树》主题雕塑分为两组,中间的是主雕塑,一棵大树,高将达到9.97米,两边的雕塑是两棵小树,高7米左右。(右图,照片由陈吉斌提供)雕塑由黄铜锻造,最特别的是树叶的构造,“将做成勺子状的叶片,里面镶嵌灯泡,一共9片树叶,将镶嵌192个灯泡。”陈吉斌说,最神奇的是树干内部已经装入了发电机

和转换器,自然风力通过树干就可以转为能量,这些灯泡将通过风力发电而闪亮,到时,每片树叶上的灯泡将围绕中轴呈360度的转动,变幻莫测,绚丽缤纷。“还能随着风力的大小,成为不同的流动造型。”陈吉斌说。

“目前进展得很顺利。”陈吉斌说,预计这组雕塑5月底就会完成,6月初他会护送雕塑到新加坡青奥会的主会场安装。想到8月自己亲手制作的《环保树》矗立在新加坡滨海湾,陈吉斌觉得特别自豪。他说:“希望2014年南京开青奥会时,我也能做一组雕塑,在家门口就能看见,那就更开心了。”



快报记者 钟晓敏 王凡 沈晓伟在**安品街社区**为你报道

# 预防地震,卧室布置有讲究

上周末,快报欢乐社区行走进安品街社区,举办了一场防震减灾演习。老一辈“防震达人”张大爷现身说法,分享起自己的防震经验;小一辈的表现也不逊色,面对突如其来的“地震”,一群幼儿园的娃娃们,个个反应机灵,堪称人小鬼大。

## 防震卧室布置有讲究

听说社区要给大家做防震指导,不少居民带着孩子来接受教育。社区工作人员首先给大家讲解起预防地震的诀窍来。

“地震有时可能发生在夜间,人在睡觉的时候,警觉性最差,所以布置一个能防震的卧室关系可大了。”工作人员一番话说得大家恍然大悟。

那到底怎么布置最安全?首先,床的位置要避开外墙、窗口、房梁,安放在室内坚固的内墙

边。同时,床上方不要悬挂吊灯、镜框等重物;床要牢固,最好不要使用带有轮子的床;床下不要堆放杂物。

大家还学习到,随身准备一个紧急防震包很实用,里面装上哨、手电筒等物品。就算遇上了地震被困,一声响亮的哨声能让人老远发现你。

## 七旬老人分享防震经验

“我们当年也经历过防震。”78岁的张立庭老爷爷,主动跟大家分享起自己的亲身经历。那是在1979年,距离南京不远的溧阳发生了6级地震。当时南京也有震感。为了安全考虑,不少人住进用竹子搭的棚子里。

“我们那会儿条件不比现在,自己琢磨了一些土法子。”老人说,当时的搪瓷脸盆很受欢迎,能在地震中拿来保护脑袋。

他还学会了观察地震前兆,做到“先知先觉”:比如家里养的鸡、狗烦躁不安,屋里的老鼠大白天往街上窜,水井里冒出气泡等等,都可能是地震来袭前的“预警”。“虽然后来南京没发生地震,但当时学到的东西,受用一生呐。”“5·12”后,老人更加重视防震,看书学了不少新方法。

## 法律咨询

### 婚前借款,婚后还要还吗

在律师团专区,来自江苏瑞格律师事务所的律师王立宁,被前来咨询的居民团团围住。居民刘先生询问,他与妻子王女士在婚前共同购买一套房子,房产证上两人共同署名。不过当时,由于王女士资金不够,就象征性地向刘先生借款6万元,并写了借条。结婚后,这笔钱自然没有归还。现在,两人闹离婚,王女士要

平分房产,刘先生不同意:“婚前的借款还生效吗?”王律师说,这涉及到两个不同的法律问题,即房产所有权和民间借贷关系,既然房产证上是两人署名,如果当时没作特别约定,那就是共同共有,女方有权平分房产。至于那6万元,是两人的婚前发生的借贷行为,婚后这个债权债务关系依然有效。如借条上没有约定还款日期,则依然有法律效力。

## 健康咨询

### 名医团为居民义务看病

快报欢乐社区行名医团当天也为大家提供了免费的医疗服务,解放军454医院的洪医生为患肌肉萎缩的宋大爷等看了病。

# 通风报信

知道一点,方便更多

## 通讯员 宁交轩 记者 朱俊俊 报信 电子警察新增24处

南京市公安交警部门近日在玄武、秦淮、建邺、雨花台等区新增24处交通技术监控设备,从5月17日开始拍摄违反交通信号指示、违反禁令标志标线指示、超速行驶等交通安全违法行为。具体有:北京东路兰苑、成贤街苏果、东方城小区、昆仑路、宁杭公路罗汉巷、西家大塘转盘、应天大街大明路、集庆门隧道南进口、应天大街高架西向东(路灯490号)、莫愁湖东路建邺路桥、泰山路嘉陵江东街、泰山路雨润路、长虹路长虹大市场、凤汇大道龙藏大道、凤汇大道龙飞路、凤集大道三鸿路、凤汇大道三鸿路、凤舞大道龙飞路、凤集大道龙飞路、龙藏大道气渡路、凤舞路龙藏大道、龙藏大道深圳西路、龙藏大道泉州西路、雨花南路机场高速涵洞。

记者 陈英报信

## 妈妈老师维权服务团 志愿为中小學生维权

孩子花钱买东西,如果权益遭到侵犯,他们往往不知道找谁去帮忙。昨天,南京市民袁女士和全省其他51名妈妈或老师,受聘成为志愿者,专门帮助孩子维权,特别是在消费方面。由江苏省消费者协会、江苏电信联合举行的“天翼杯”妈妈、老师维权志愿行动昨天启动,首批已产生52名志愿者。

该志愿行动的时间为5月16日至年底,“妈妈、老师维权服务团”的成员由每个省辖市的消协在当地招募2名妈妈代表、2名中小学教师代表组成。志愿者的主要工作是,及时反映发生在身边的保护未成年人消费者权益的好经验做法,或者侵害孩子消费权益的现象;对社会关注的未成年人消费问题至少开展一次调研和体察活动,并针对未成年人消费中存在的问题提出合理化建议等。

记者 项风华报信

## 南京将申报楹联之都

昨天,南京市作家协会楹联专业委员会正式更名为南京市楹联家协会。会长袁裕陵透露,目前他正在与相关专家商讨,南京将联合四大古都的另外三个——北京、西安、杭州一起申报“中国楹联之都”。

## 樱海公寓等小区 机顶盒今起升级置换

5月17日(周一):樱海公寓、采菊东篱、龙悦山庄、松林谷、板仓街部分、中山北路200-2号、新生院、青石村部分、新模范马路部分、天福园、香格里拉花园;

5月18日、19日(周二、三):梅花里、茶花里、金地苑、凤凰西街188号、金贸新寓、华园、安乐村、天津新村;

5月20日、21日(周四、五):古平岗18号、古平岗20号、古平岗22号、建设新村、二号新村、广东路38号、新模范马路9号、白鹭小区、吉庆家园;

5月22日(周六):金基唐城、汉中门大街99号、湖心花园、苏城南苑、苏城北苑、典雅居、迎宾村、南林大二村、南林大一村、钟山山庄;

5月23日、24日(周日、一):玉塘村、蓓蕾村部分、瑞金路2号4号大院、金龙蟠家苑、一品嘉园、银龙花园三期,具体时间请见小区内公告。